

记者 26 日从江门鹤山市桃源镇政府获悉,近日,2023北京国际茶业及茶艺博览会(春季展)(以下简称“2023北京茶博会春季展”)第八届亚太茗大奖感官审评闭幕,经过专家对茶叶外形、汤色、香气、滋味、叶底等品质的评审,来自桃源镇艺华茶场的鹤山红茶(明前春眉)荣获金奖。



慧眼识茶树 茶场焕新颜

记者了解到,艺华茶场前身是鹤山市桃源镇中心村大坪岗茶场,面积近百亩,茶树是种于20世纪80年代的黄枝香、黄金桂等高香品种。后来由于经营问题导致无人管理,茶树长年处于野生状态。

桃源镇政府相关负责人介绍,随着鹤山市把茶产业发展作为乡村振兴工作的重要抓手,大力振兴茶产业,广东省乡村工匠工程师、退伍军人吴艺华响应号召致力开发茶场和传承传统制茶技艺。他发现该茶场茶树自然驯化为具有地方特色的高香品种,品质独特。凭着对茶叶独特的感觉,吴艺华认为这是一片不可多得的地方种质资源,决定把茶园承包下来,对这片茶场的茶树进行种质资源保护和开发利用。

通过改良试制后,吴艺华发现茶叶不但没有普通红茶前香气淡、苦涩味重的缺点,还具有鹤山红茶地理标志产品“甘醇蜜韵、黄金桂明显”的品质特征,而且花香蜜味,甘甜醇滑,经久耐泡。

一番精心管理后,茶场重新焕发了生机,茶树一丛从长得郁郁葱葱,枝繁叶茂,鲜嫩的茶芽



珠海工程建设项目建设 工伤认定可“掌上办”

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:记者日前从珠海市人力资源和社会保障局获悉,珠海市工程建设项目的工伤认定可以“掌上办”。此举将进一步提升珠海市工伤保险服务水平,为各建设施工单位及其劳动者第一时间申报工伤提供便捷渠道,极大减少申报工伤的时间成本,更好维护劳动者职业健康权益。

据珠海市人力资源和社会保障局有关负责人介绍,一直以来,珠海市委、市政府非常重视工伤保险制度建设,珠海市逐步构建起预防、补偿、康复“三位一体”的工伤保险制度体系,至2022年年底,全市工伤保险参保129.14万人。

目前,参加工伤保险主要有三种方式:一是通过与各用人单位建立劳动关系参保,二是超龄劳动者等八类特定人员单独参加工伤保险,三是工程建设项目单独参加工伤保险。为打通工伤保险服务“最后一公里”,实

琴澳私募携手共进 粤澳金融再添新彩

日前,第五届粤港澳大湾区金融发展论坛之平行论坛“私募基金高质量发展赋能粤澳金融深度合作”在横琴粤澳深度合作区(以下简称“合作区”)成功举办。近150名参会代表齐聚合作区畅谈交流、建言献策,助力私募基金高质量发展。平行论坛邀请了粤港澳两地政府的金融部门、澳门基金行业组织及专业机构代表,探讨与分享促进私募基金行业健康发展的政策举措和观点,通过推动私募基金高质量发展,持续赋能粤澳金融的深度合作。

合作区金融发展局副局长鲍伟春出席论坛并致辞。鲍伟春表示,私募基金作为资本市场的重要组成部分,是服务国家实体经济的先锋,私募基金高质量发展对促进我国的实体经济转型升级具有重要意义。合作区的私募基金行业一直以来保持稳健发展的态势。截至今年



2月,合作区在中国证券投资基金业协会存续登记的私募基金管理人550家,管理基金规模超6300亿,存续备案的私募基金产品1800余只,存续基金规模超4500亿,具有粤澳合作的扎实基础和广阔空间。下一步,合作区将紧紧围绕“立足服务澳门、琴澳一体化”的战略定位,联动澳门进一步推动私募基金高质量发展。

合作区金融发展局资本市场处处长崔宁、澳门金融管理局银行监察厅高级主任何健欣、澳门证券基金行业协会副理事长单位工银(澳门)投资股份有限公司高级经理潘国祥、澳门创新投资联合会理事长吴伟恩、普华永道会计师事务所中国南部税务主管合伙人倪智敏分别进行了主题分享,介绍了澳门和合作区的基金产业政策、发展前景和机遇以及税务实操案例等,并与现场参会人员积极开展互动交流。

此次平行论坛汇集了琴澳私募基金领域的多位专家学者,搭建了一个专业的跨境交流平台,未来将进一步加强联动,拓展对接合作机会,创新发展思路,共同推动琴澳私募基金行业发展再上新台阶,为粤澳金融深度合作再添新彩。

(何叶舟)

江门

乡村工匠开发荒废茶场 种出好茶获金奖

记者了解到,艺华茶场前身是鹤山市桃源镇中心村大坪岗茶场,面积近百亩,茶树是种于20世纪80年代的黄枝香、黄金桂等高香品种。后来由于经营问题导致无人管理,茶树长年处于野生状态。

桃源镇政府相关负责人介绍,随着鹤山市把茶产业发展作为乡村振兴工作的重要抓手,大力振兴茶产业,广东省乡村工匠工程师、退伍军人吴艺华响应号召致力开发茶场和传承传统制茶技艺。他发现该茶场茶树自然驯化为具有地方特色的高香品种,品质独特。凭着对茶叶独特的感觉,吴艺华认为这是一片不可多得的地方种质资源,决定把茶园承包下来,对这片茶场的茶树进行种质资源保护和开发利用。

通过改良试制后,吴艺华发现茶叶不但没有普通红茶前香气淡、苦涩味重的缺点,还具有鹤山红茶地理标志产品“甘醇蜜韵、黄金桂明显”的品质特征,而且花香蜜味,甘甜醇滑,经久耐泡。

一番精心管理后,茶场重新焕发了生机,茶树一丛从长得郁郁葱葱,枝繁叶茂,鲜嫩的茶芽

争相吐出,生机十足。吴艺华介绍,目前艺华茶场制作的茶叶品种有红茶、绿茶、黄茶、乌龙茶、白茶等,初步推出的品种有野放红、野放香印、鹤山红茶(明前春眉)等。

2月采春茶 茶味甜且醇

据吴艺华介绍,红茶的制作传统工艺流程为采摘、萎凋、揉捻、发酵、烘干五个步骤。本次获奖产品为确保优质红茶的原材料,茶青选取一芽一叶的明前头春茶芽,采用传统的手工采摘,将采摘的鲜叶轻晒青后进行萎凋脱水,之后进行手工揉捻,然后对茶叶进行发酵处理,最后用高低温进行二次烘干制作完成。

鹤山茶园一般在每年清明前后进行春茶采摘,在白露前后进行秋茶采摘,由于前期管理到位,艺华茶场今年2月中下旬已开始春茶采摘,大大延长了明前春茶的采摘加工时间,清明前茶的质量最好,茶味最浓。

茶旅融合 助力乡村振兴

在鹤山很多镇都有种茶制茶的茶场,但却因加工技艺落

后,未能形成标准化、品牌化生产,始终难以在市场打响名声。吴艺华经过拜师学艺和潜心研究,在总结前人制茶工艺的基础上,让自家产品在市场小有名气。吴艺华还专门设计了手工制茶课程,经常受邀到各地现场指导农户制茶。同时,吴艺华还以茶叶作主要配料烹制出菜肴“老白茶浸鸡”,炖好的茶叶鸡汤鲜美甘香,有益气、补虚、消食、利尿和解毒清热之功效,尤其适合在炎热的夏季进食,吸引游客前来用餐。

此外,吴艺华还在茶场种植了不少榄树和桃花,起荫蔽和美化作用,今年三月份茶场迎来桃花季,粉色和红色桃花竞相开放,吸引了不少游客前来赏花品茶。茶场今年还计划种植云南樱花和粉红扁豆等观景树种,美化茶园环境,让这片茶园重新焕发精彩,从单纯的茶叶生产向农旅、茶旅转型升级。

桃源镇政府相关负责人表示,下一步,桃源镇将继续大力发展战略性新兴产业,探索研学基地运营模式,着力推进农旅结合、茶旅融合,以农促游、以游带农,将休闲农业发展与茶产业、农民创业增收融为一体,着力推动茶产业高质量发展,全方位助力乡村振兴。

江门开平市制定人才驿站工作指引

提升人才驿站引才聚才效能

羊城晚报记者 陈卓霖 通讯员 何洁梅 谭耀广

记者 25 日从江门开平市委组织部获悉,近日开平市委人才办制定《开平市人才驿站工作指引(试行)》(以下简称《工作指引》),从功能定位、服务对象、服务内容、功能分区、建设模式、申建要求、运营管理等方面,对全市人才驿站的建设、管理、运营进行了规范。相关负责人表示,《工作指引》进一步提升了人才驿站服务人才、凝聚人才的效能。

明晰定位和功能

据介绍,针对人才驿站建设运营过程中定位不清晰、功能不明确等问题,《工作指引》对驿站的功能定位、服务对象、服务内容等提出具体要求。在功能和定位方面,《工作指引》要求人才驿站具有引才聚才、发布信息和交流对接等基本功能;服务对象则主要包含高学历、高职称、高技能人才,以及到开平进行项目合作、短期实习或创业创新接洽的各类具有相应学历和职称的人才。《工作指引》还要求人才驿站主动加强与重点企业、重点人才的联系沟通,为人才提供咨询指引,提供必要的服务保障。

鼓励“一”站多“能”

据悉,《工作指引》鼓励各承建单位根据面向的人才群体及承载的服务功能不同,因地制宜建设一批功能各异、特色明显的人才驿站。鼓励承建单位根据辖区产业的特点和服务对象的差异,建设专业型、创业型和综

合型等各具特色的人才驿站;对驿站建设模式作统一规定,鼓励承建单位根据服务对象的不同,可将人才驿站打造成为帮扶乡村人才和支撑乡村振兴发展的主要阵地,也可打造成成为同行人才之间交流研讨的重要平台;仅规定了驿站具备办公服务、休闲洽谈和宣传展示等基本区域,鼓励承建单位打造多功能复合空间,提高场地利用率,增加驿站服务人才的实用性。

每年评选先进典型

记者注意到,《工作指引》还建立申报报建机制,要求有意建站的单位向开平市委人才办提交具体建设实施方案,明确驿站选址、人员和物资配备、经费保障、管理制度等内容。开平市委人才办会同相关部门对照方案到拟建站场所进行实地评审,评审通过后才批准建站,并给予一次性的建设经费支持。《工作指引》同时建立考核评价机制,开平市委人才办对各人才驿站的引才效果、运营管理情况和日常工作台账等进行综合分析、考核评估,每年评选 1 至 2 个运行情况良好、引才效果突出的人才驿站作为先进典型,在绩效考核和资金奖补方面给予倾斜,鼓励引导更多人才驿站发挥作用。

此外,《工作指引》还建立提醒退出机制,对存在人才参与度低、人才服务效果不佳、人才评价差等情况的人才驿站,及时提醒承建单位进行整改,经提醒后无明显改善的,予以撤销。

珠海香洲首届园艺景观大赛启动

羊城晚报讯 记者郑达报道:4月26日上午,珠海香洲区首届园艺景观大赛启动仪式在景山公园举行。本次园艺景观大赛旨在发掘本地富有创造力、执行力的优秀行业代表和学生群体,凝聚全社会关心关注绿美人居环境的广泛共识,营造香洲园林绿化行业赶先进、创品牌、争贡献的良好氛围。通过将“绿水青山”的魅力引入家家户户,构建人与自然、户与户享有、家家传承的园艺景观格局,不断满足人民对绿色美好生活的需求,打造“绿美广东”增进民生福祉的“香洲样板”。

活动仪式上,行业代表和市民代表分别上台致辞,向市民朋

友们说明了园艺景观大赛的意义,也分享了他们与园艺景观的故事,以经历和感触鼓励大家参与其中。随着领导嘉宾将手中的鲜花装点在象征着春意和圆满的圆形花卉基座上,“插花式剪彩”顺利完成,为本届大赛送上了祝福。

据了解,珠海市是首批“国家园林城市”“国家生态园林城市”之一,园艺景观建设一直是香洲区持续推进、深化实施的重要工作。本届大赛包含五项比赛,分别为“绿美街巷”“街头景观”“理想花园”“花植风采”和“艺术插花”,比赛将从4月底持续开展到6月。



横琴中行:

不断创新金融产品 助力横琴高质量发展

为深入贯彻党中央、国务院决策部署,中国人民银行2月23日牵头发布《关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》(以下简称“金融支持横琴30条”)。自“金融支持横琴30条”出台以来,中国银行横琴粤澳深度合作区分行(以下简称“横琴中行”)在人民银行珠海市中行指导下,推动“金融支持横琴30条”为实体经济赋能的有效转化,以金融改革创新助力横琴经济高质量发展。

横琴中行多年来深耕跨境业务,金融产品创新不断取得新突破。“金融支持横琴30条”出台后,横琴中行更是充分发挥多元化经营优势,先行先试金融创新,多项业务产品成功落地。在合作区金融业面向澳门高度开放,加强合作区与澳门金融市场的互联互通,一是实现了贸易融资资产跨境转让让人民币结算业务双向落地,打通了贸易融资资产跨境双向流通渠道,有助于将横琴粤澳深度合作区的金融活力润泽境内外企业,为市场主体更好地融入国际双循环提供金融支持。

据了解,以本次活动为契机,格创·龙蟠坊将在“五一”期间以“五一·斗门有好市·逛格创·龙蟠坊”为主题,举办音乐美食节,汇集流行乐队、特色美食、星空露营及露天电影等元素。此外,“五一”假期过后,格创·龙蟠坊还将邀请美食节商家常驻后续开张的夜市,为格创·龙蟠坊项目整体运营预热“造势”,推动夜市经济,打造辐射周边产业工人和居民的夜间好去处。

服务珠海产业发展

珠海格信发展有限公司助理总经理、珠海夏格发展有限公司总经理梁雄伟介绍,目前格创·富山店已对接富山

币融入及融出两类创新产品,业务客户覆盖澳门金融市场近10家金融机构,加强了与澳门金融市场的互联互通,满足离岸市场正常的人民币流动性管理需求,提升澳门两地乃至粤港澳大湾区区的金融通便利度。

在推动跨境人民币结算方面,横琴中行成功与大西洋银行广东自贸试验区横琴分行签署了CIPS标准收发器协议,率先支持合作区内符合条件的澳门机构接入人民币跨境支付系统(CIPS),促进合作区与澳门金融市场和基础设施的互联互通,扩大人民币跨境支付系统在合作区、澳门以及葡语国家的影响力。

在便利合作区个人跨境交易方面,在以往政策基础上,横琴中行持续为澳门居民提供购房便利化汇兑服务,极大节省了澳门居民的“脚底”成本和时间成本;针对合作区澳门居民推出薪酬汇出线上审单和外派员工薪酬汇回线上结汇业务,提供了便捷的薪酬线上结算渠道。

下一步,横琴中行将积极探索支持“金融支持横琴30条”创新举措落地实施,加大与境外机构在跨境人民币业务互联互通的合作力度,发挥跨境金融服务优势,抢抓改革机遇,助推横琴粤澳深度合作区跨境金融服务业向纵深发展。

(何叶舟)